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   Am preluat informaţia (relativ eronată) că ultima menţiune a carpilor ar fi fost la Zosimos în
381 (carpodaci, scyri, huni sunt respinşi de Thedosios; Zosimos IV, 34). Nu sunt menţionaţi
carpi, ci carpodaci. Probabil resturi carpice, contopite în resturi dacice ori marginale Fostei
Provincii Dacia.

  

   În Cronica lui Eusebius din Caesarea (tradusă în latină de Hyeronimos) apare informaţia
pentru anul 295 e.n. neamurile carpilor şi bastarnilor au fost strămutate pe pământul roman.
Menţiunea pare legată de autorul Anonim IV.8.-V.2. din Panegiricii latini care menţionează
luptele dintre anii 295-297 ale Împăratului Galerius împotriva carpilor (&quot;... să se
mulţumească cu menţiunea gloriei sale şi dezastrul foarte de curând al carpilor&quot;  FHDrII,
pag. 83).

  

   Am mai scris că Amianus Marcellinus XXVIII, 1,5 menţionează despre obârşia unui
Maximinus (fost locţiitor de prefect la Roma), că era din Sopianae. Tatăl acestui Maximinus era
arhivar în cancelaria garnizoanei şi se trăgea din urmaşii carpilor pe care Diocleţian îi
strămutase în Pannonia.

      

    Posibil se vor găsi şi alte menţiuni... Să putem oare avea parte de o cronică a carpilor de la
urmaşii arhivarului cancelariei garnizoanei din Sopianae ?

  

   Analiza numelor Carp şi Karp din România, prin prenumele adoptate nu indică o fervoare
biblică vechi-testamentară ori vreo tendinţă iudaizantă, ceea ce ridică semne de întrebare. Ei nu
par a fi ţinut ritul karait (cel mult au fost observanţi, dar nu am argumente să presupun că ar fi
fost practicanţi).

  

   Presupun deci că Karpii din Polonia sunt rezultatul unui amestec (carpo-roxolan), ori poate al
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unui dublu amestec (carpo-roxolan, carpo-roxolan-sciţi regali), păstrându-se etnonimul.
Ostilitatea lor faţă de biserica romano-catolică se putea manifesta din prezenţa în titulatură a
termenului &quot;romană&quot;. Familia Carp din Hârlău putea trece la iudaism sub influenţa
unor negustori evrei (numiţi Karp) din Polonia, care au sesizat coincidenţa. Despre Carp din
Giurgiu nu pot presupune nimic, necunoscând nici prenumele (să fi provenit din evrei de limbă
greacă ?). Toate acestea sunt mai mult presupuneri.
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